

## Prohlášení pracovníků Psychiatrické nemocnice Dobřany

Pracovníci Psychiatrické nemocnice Dobřany se ostře ohrazují proti mediálním spekulacím, že se dopustili zanedbání v případě vraha knihovnice v Horní Bříze.

Pacient, který 25. května vraždil, byl propuštěn z PN Dobřany 27. února. Během této hospitalizace byl důkladně vyšetřen zkušenými odborníky s použitím všech dostupných relevantních metod. Zákon neumožňuje nedobrovolně držet pacienta v psychiatrickém zařízení, pokud důvody k tomu pominuly, tedy, pokud není pacient nebezpečný sobě nebo okolí, podle nejnovější právní úpravy dokonce „bezprostředně“. Nemocnice je takového pacienta povinna bezodkladně propustit.

Osoby s duševními poruchami, jsou nebezpečné zejména proto, že zpravidla ihned po propuštění z hospitalizace přestávají užívat léky, které by mohly snižovat jejich nebezpečnost. Tomu nemůže zabránit ani ambulantní psychiatr, zvláště pokud není takové ambulantní léčení nařízeno soudem. V podmínkách ČR nemůže být nařízeno soudem, pokud taková osoba nespáchala trestný čin. „Čeká se“ tedy, až trestný čin spáchá.

Řešení problému leží mimo zdravotnická zařízení. Na úrovni rizika spáchání násilného trestného činu se podílí hlavně právní prostředí. Psychiatrická nemocnice Dobřany postupovala striktně podle zákona, který jí jiný postup neumožňoval. Reakce primáře oddělení není přiznáním viny, ale výsledkem mediální štvance. Dodržování zákona nám sice dává alibi před zákonem, ale vede k rozhořčení nepoučené veřejnosti.

Vedle zákonů, které velmi zpřísňují podmínky pro nedobrovolný pobyt osob v psychiatrických zařízeních, vede ke zvyšování rizika násilných trestných činů osob trpících duševními poruchami zejména zcela nepřiměřená tolerance ke zneužívání návykových látek, které k duševním poruchám vedou a dále rozpad systému dispenzarizace (systému kontroly) osob s vážnými duševními poruchami.

Klíč k řešení je třeba hledat zde, a to prostřednictvím pravdivého informování veřejnosti a změnou právního prostředí, osočování a šikanování zdravotnického personálu, který jedná v souladu se zákony, je nepřijatelné.

Za zdravotnické pracovníky: MUDr. Lenka Štolfová – náměstek LP

Bc. Hana Benediktová – hlavní sestra

p. Milan Synek – předseda odborové organizace

Dobřany 27.5.2015